

中共锦州医科大学纪律检查委员会

关于严明劳动节、端午节纪律要求的通知

学校各直属党组织，各单位、部门：

2022年劳动节、端午节将至，为严格落实中央八项规定及其实施细则精神，进一步做好节日期间纠“四风”树新风工作，根据上级纪委通知精神，现就节日期间有关纪律要求通知如下：

一、压实主体责任，严明纪律要求。各级党组织、单位、部门要严格履行疫情防控主体责任，从严落实校园疫情防控措施，确保疫情防控领导体制、指挥体系和应急机制正常运行，共同做好疫情防控工作；要教育引导师生员工持续增强疫情防控意识，严格遵守锦州市和学校疫情防控各项规定，非必要不外出、不聚集，不组织或参与聚餐、聚会，要控制家庭聚集，慎终如始落实各项防控措施。各级党组织、单位、部门要切实扛起全面从严治党主体责任和监督责任，加强对节日期间“四风”问题的监督检查，紧盯违规收送礼品礼金、违规接受管理和服务对象宴请、违规公款吃喝、餐饮浪费、违规发放津补贴、借操办婚丧喜庆之机敛财、公车私用等易发的“节日病”，提前打好节前“预防针”、绷紧作风“廉洁弦”，坚持抓早抓小、防微杜渐。

二、加强警示教育，树立新风正气。各级党组织、单位、部门党政主要负责人要认真履行全面从严治党“第一责任人”责任，层层传导压力，真正把纪律立起来、严起来。要加强对党员干部的教育管理，及时组织学习上级纪委近期公开曝光违反中央八项规定精神问题典型案例，教育引导广大党员干部特别是领导干部从通报中吸取教训，对照通报进行自检自查，切实加强警示教育，确保节日期间风清气正。要以劳动节、端午节为契机，教育引导广大党员干部带头勤俭文明过节，反对铺张浪费，摒弃在操办喜庆事宜中讲排场、搞攀比、大操大办等歪风陋习，以优良党风引领和谐社会风尚、树立学校新风正气。

三、强化监督问责，做到严查严处。各级党组织、各主管部门要严格监督问责；各级纪检监察机构要切实履行监督职责，紧盯本单位重要岗位、关键环节、重点人员，持续加大监督检查力度。要进一步畅通监督渠道，形成上下贯通、左右联动、内外互动的整体合力。要强化执纪问责，对干部群众反映、媒体披露、监督检查发现的节日“四风”问题线索，要及时上报，迅速核查处置。对于违规违纪问题，要从严把握执纪尺度，特别是对顶风违纪、屡教不改、情节恶劣的，要依规依纪依法从重处理。

各二级单位党组织分别于2022年5月5日和6月4日17:00前，将本单位劳动节、端午节期间“四风”问题监督

检查工作简要情况 word 版发送至 jw@jzmu.edu.cn。

监督举报电话：0416-4673174

- 附件：1. 中央纪委国家监委公开通报十起违反中央八项规定精神典型问题
2. 省纪委监委通报 5 起违反中央八项规定精神典型问题



2022年4月30日

附件 1:

中央纪委国家监委公开通报十起违反中央八项规定精神典型问题

日前，中央纪委国家监委对 10 起违反中央八项规定精神典型问题进行公开通报。具体如下：

河南省委原常委、政法委原书记甘荣坤违规收受礼品、礼金，接受可能影响公正执行公务的旅游安排和宴请问题。2013 年至 2021 年，甘荣坤先后收受私营企业主等 7 人所送礼品、礼金折合共计 211.57 万余元；要求私营企业主安排或陪同其家人前往境外旅游，相关费用由私营企业主支付；与家人先后 3 次接受私营企业主在北京安排的宴请，费用均由私营企业主支付。甘荣坤还存在其他严重违纪违法问题。2021 年 11 月，甘荣坤被开除党籍、开除公职，其涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

江西省政协原党组成员、副主席肖毅违规收受礼品、礼金，接受可能影响公正执行公务的宴请问题。2014 年至 2020 年，肖毅多次收受私营企业主所送礼品、礼金折合共计 84.9 万元；多次接受私营企业主安排的宴请，食用高档菜肴，饮用高档酒水。肖毅还存在其他严重违纪违法问题。2021 年 11 月，肖毅被开除党籍、开除公职，其涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

河北省人大常委会原党组成员、副主任宋太平接受可能影响公正执行公务的宴请和旅游安排，违规出入私人会所问题。2014 年至 2021 年，宋太平多次接受私营企业主在公司内部食堂、私人会所安排的宴请，并饮用高档酒水；与家人先后 3 次接受私营企业主安排，赴云南、

福建等地旅游，交通、住宿等费用均由私营企业主支付。宋太平还存在其他严重违纪违法问题。2021年12月，宋太平被开除党籍，其涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

原国家粮食局党组成员、副局长徐鸣违规收受礼品、礼金，违规出入私人会所并接受可能影响公正执行公务的宴请问题。2013年至2021年，徐鸣先后收受私营企业主等4人所送礼金40万元以及价值5.6万元的高档酒；多次出入私人会所接受宴请，相关费用均由私营企业主支付。徐鸣还存在其他严重违纪违法问题。2022年1月，徐鸣被开除党籍，其涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

原中国电集团公司党组成员、副总经理谢长军违规收受礼金，借用管理和服务对象车辆，接受可能影响公正执行公务的宴请，公款旅游问题。2013年至2021年，谢长军先后收受管理和服务对象等2人所送礼金共计24万元；向私营企业主借用1辆豪华商务车，退休后长期无偿使用；每年过生日时，均接受私营企业主在北京安排的宴请，费用由私营企业主支付；与家人赴黑龙江旅游，相关费用由下属企业用公款支付。谢长军还存在其他严重违纪违法问题。2021年7月，谢长军被开除党籍，其涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

内蒙古自治区呼和浩特市政府原党组成员、副市长赛青克接受可能影响公正执行公务的宴请和旅游安排问题。2013年至2019年，赛青克多次接受黑社会性质组织头目王某和其他私营企业主安排的可能影响公正执行公务的宴请、旅游、体检等活动，长期为王某公司站

台，将王某公司开发的某商城列为重大项目并帮助建设、销售，引发社会矛盾。赛青克还存在其他严重违纪违法问题。2020年9月，赛青克被开除党籍。2021年5月，赛青克因犯贪污、受贿、巨额财产来源不明罪，数罪并罚，被呼伦贝尔市中级人民法院判处有期徒刑十二年零六个月。

辽宁省交通运输事业发展中心原党委书记、主任王金鼎违规收受礼品、礼金，接受可能影响公正执行公务的旅游安排等问题。2013年至2021年，王金鼎在节假日以及操办其父母丧事期间，收受管理和服务对象等13人所送礼金、金条折合共计52.02万元；与家人接受私营企业主安排，前往境内外多地体检、旅游，相关费用由私营企业主支付。王金鼎还存在其他严重违纪违法问题。2021年7月，王金鼎被开除党籍、开除公职。2021年12月，王金鼎因犯受贿罪，被大连市中级人民法院判处有期徒刑十年零六个月。

云南滇中新区党工委原副书记、管委会原副主任吕永栋违规收受礼品、礼金，违规出入私人会所并接受可能影响公正执行公务的宴请等问题。2014年至2020年，吕永栋多次收受私营企业主所送礼金8万元和高档酒等礼品；2次接受私营企业主在私人会所和企业内部场所安排的宴请；多次接受涉黑组织人员何某安排的宴请，为其站台撑腰。吕永栋还存在其他严重违纪违法问题。2021年3月，吕永栋被开除党籍、开除公职，其涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

中信银行广州分行原党委书记、行长谢宏儒违规收受礼品、礼金，接受可能影响公正执行公务的宴请，违规公款购买、赠送高档酒水和礼品等问题。2013年至2020年，谢宏儒多次收受管理和服务对象等24人所送礼品、礼金折合共计178.94万元；多次接受私营企业主在企业内部场所安排的宴请；公款购买高档酒水、金条等礼品用于业务招待和个人自用，费用共计556.84万元通过虚列开支等方式报销；公款支付其个人车辆维修、加油等费用，共计6.43万元。谢宏儒还存在其他严重违纪违法问题。2022年3月，谢宏儒被开除党籍、开除公职，其涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

中国光大银行南宁分行原党委书记、行长周江涛违规收受礼品、礼金，接受可能影响公正执行公务的宴请，公款旅游等问题。2013年至2021年，周江涛多次收受管理和服务对象所送高档烟酒、健身卡等礼品、礼金折合共计11.8万元；多次接受私营企业主安排的宴请；与家人先后在北京、拉萨等地旅游，相关费用8.27万元使用公款报销。周江涛还存在其他严重违纪违法问题。2021年11月，周江涛被开除党籍、开除公职，其涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

中央纪委国家监委指出，新时代全面从严治党从制定和落实中央八项规定破题，坚持正风肃纪反腐一体推进，取得历史性、开创性成就。但形势依然严峻复杂，腐败和不正之风相互交织，呈现出一些新特点。有的领导干部多次接受或主动要求有利益勾连之人提供高档餐饮、旅游安排等活动，有的由吃喝收礼演变为权钱交易，有的与黑恶

势力交杯换盏、勾肩搭背，败坏党风政风，严重侵害群众利益。严肃查处并公开通报这些典型案例，彰显了党中央从严管党治党的坚强决心，体现了拒腐防变从领导干部抓起、从作风严起的鲜明导向。广大党员干部要以案为鉴，时刻牢记清廉是福、贪欲是祸，勤扫“思想尘”、常破“心中贼”，从理想信念上守起，自觉遵守中央八项规定精神。各级党组织要切实履行主体责任，坚持党性党风党纪一起抓，坚持“三不”一体推进，站在党的自我革命的高度不断把作风建设推向深入。各级纪检监察机关要深刻把握不正之风与腐败互为表里、同根同源的关系，坚持风腐同查，既严肃查处不正之风背后的腐败，也深挖细查腐败案件中的作风问题，坚决清除侵害党的健康肌体的病毒。要坚定不移、科学精准，紧盯干部、群众、企业反映强烈的突出问题，与时俱进、分级分类进行整治，对不收敛不收手、情节恶劣的依规依纪依法从严处置，督促党员干部把精力用在让老百姓过好日子上，让群众从具体的实际的事情中感受党的初心使命、优良作风。

中央纪委国家监委强调，“五一”、端午节假将至，各级纪检监察机关要紧盯苗头性倾向性隐蔽性问题，加强与职能部门的协作配合，加大监督检查、明察暗访力度，严肃查处躲进内部场所吃喝、违规收送和消费高档烟酒茶等问题，弘扬新风正气，以坚守节点的有力举措推动风气持续向好。

附件 2:

省纪委监委通报 5 起违反中央八项规定精神典型问题

五一、端午将至，为严明节日纪律，营造风清气正的政治环境，现对全省纪检监察机关近期查处的 5 起违反中央八项规定精神典型案例进行通报

一、辽宁省农村信用社联合社原党委书记、理事长王中印违规收受礼品礼金、借用管理和服务对象车辆、接受可能影响公正执行公务宴请问题。2017 年下半年至 2020 年 12 月，王中印先后 9 次收受下属及管理和服务对象赠送的礼金、茶叶及茅台酒等财物，折合共计 35.6 万余元。2019 年夏至 2020 年 2 月，王中印向某汽车销售服务有限公司法定代表人李某借用车辆供个人使用。2018 年 8 月至 2020 年 11 月，王中印及其家人先后 6 次接受某投资发展有限公司实际控制人邵某某安排的宴请，相关费用由邵某某支付。王中印还存在其他严重违纪违法问题。2022 年 2 月，王中印被开除党籍、开除公职，违纪违法所得予以收缴，其涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

二、辽宁省粮食发展集团彰武粮食储备库有限公司原总经理王国辉、朱洪阜公车私用问题。王国辉于 2020 年 5 月至 2021 年 8 月公车私用 84 次。朱洪阜因 2017 年 10 月至 2018 年 3 月公车私用受到党内严重警告处分后，又于 2018 年 4 月至 2019 年 2 月公车私用 36 次，顶风违纪，情节严重。2022 年 3 月，王国辉受到党内严重警告处分，朱洪阜受到撤销党内职务、政务撤职处分，公车私用期间产生的相关费用予以收缴。

三、鞍山市铁东区长甸街道党工委委员、武装部部长杨松违规操办婚丧喜庆问题。2021年8月，杨松借其岳父去世之机违规操办丧葬事宜，收受下属及管理和服务对象赠送的礼金，共计1.2万余元。2021年12月，杨松受到党内警告处分，违纪所得予以收缴。

四、抚顺市清原满族自治县远大粮食发展中心经理许鑫违规发放津补贴问题。2019年5月至2021年6月，许鑫违反县粮食发展中心议定的补贴标准，私自决定按月给自己增发工作补贴，共计2.1万余元。2022年1月，许鑫受到党内严重警告处分，违纪所得予以返还。

五、本溪钢联发展有限公司创新管理部部长李莹莹公款旅游问题。2020年12月和2021年10月，李莹莹前往海口、成都培训期间擅自改变公务行程借机到景区游玩，并公款报销住宿费等相关费用，金额共计2520元。2022年1月，李莹莹受到党内警告处分，违规报销费用予以收缴。

上述5起案例有的违规收送礼品礼金、借用管理和服务对象车辆、接受可能影响公正执行公务的宴请，有的公车私用，有的违规操办婚丧喜庆，有的违规发放津补贴，有的公款旅游，影响极为恶劣，教训极为深刻，广大党员干部务必引以为戒，切实做到自重自省自警自励。

“四风”问题和腐败问题互为表里、同根同源，整饬作风事关全面从严治党全局，必须坚持往深里抓、往实里治。要把中央八项规定精神作为长期有效的铁规矩、硬杠杠，重拳惩治易发多发老问题，精准发现和查处各类隐形变异新表现，彻底斩断由风及腐、风腐一体腐败链条。要将解决群众身边腐败和不正之风问题摆在更加突出的位

置，把群众普遍关注、反映强烈的问题作为正风肃纪反腐的着力点和落脚点，深入推进“阳光三务”“万件化访”“微腐败”大清扫等工作，用心用情用力解决群众急难愁盼问题。要坚持党性党风党纪一起抓，边查处问题、边完善制度，将正反两方面教育和营造良好政治生态贯穿其中，引导党员干部从内心深处弘扬新风正气、践行廉洁文化。

各级党组织、广大党员领导干部和公职人员要坚持一手抓作风建设、一手抓疫情防控监督，认真学习贯彻中央纪委国家监委及省纪委监委通报要求，始终绷紧纪律规矩这根弦，不触红线、不越底线、不碰高压线，带头遵守疫情防控各项要求。各级纪检监察机关要紧盯违规收送名贵特产和礼品礼金、违规操办婚丧喜庆事宜、违规发放津补贴或福利、违规吃喝等节日期间易发多发突出问题，组织开展明察暗访，及时发现和纠正疫情防控问题隐患，对顶风违纪问题从严从重从快查处，典型案例点名道姓通报曝光，以优良党风带动政风、引领社风民风。